

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Mejelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " | Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasabos petit sorja 60 fl.

Az oroszok utolsó offenzívája.

Öt teljes hónap múlt el az ujévi csata után, öt teljes hónapig a galíciai és volhyniai arcvonalon csend uralkodott. Már idehaza lehetetlen meséket szöttek az emberek arról a barátságról, mely állítólag a mi katonáink és az ellenség katonái között fejlődött ki. Sokan egész komolysággal elhitték, hogy muszka tiszték csak úgy átsétálnak egy-egy parti tarock-ra a mi tisztjeinkhez s ha ezt megunták, újból visszatértek csapatjukhoz.

Hogy milyen mese volt ez, azt a legtöbb Höfer-jelentések igazolják legjobban. — Oroszországnak öt hónapra volt szüksége, hogy az ujévi vereséget kiheverje, csapatait kiegészítse és átesoportosítsa.

Most tehát Oroszország újból felkészült. Kimeríthetetlennek hirdetett emberrezervoárja még mindig győzi az új tartalékokat. De vajjon tényleg győzi-e, tényleg új csapatokkal kezdi meg a — már nem is számítjuk hányadik — offenzívát, vagy csak át csoportosított tömeggel.

Tette valószínűleg mindakétfő. Bizonyos az, hogy a támadást szövetségesei komoly nógatóására kezdte meg, talán előbb, mint szeretne volna, a megszorult olaszok tehermentesítésére. Addig ujonnan kiképzett csapatokkal növelte a besszarábiai haderőt; de kétségtelen, hogy a Kaukázusból is nagy haderőt vont el. Emellett bizonyít az a körülmény, hogy az oroszok örményországi offenzívája nemcsak megállott, hanem a török ellentámadás rohamlépésekkel foglalja vissza az Erzerumtól nyugatra és délnyugatra elvesztett területeket.

Tehát főleg az átesoportosítás tette lehetővé a besszarábiai jelentékenynek mondott — állítólag nyolcszázézer főre rugó, — hadsereg összpontosítását. Sokszorosan megvert orosz ezredek indulnak az új támadásra s az ujoncsaporulat ennél is kevésbé félelmetes.

A monarchiának és Németországnak a megtámadott vonalon álló hadseregei rendelkeztek a szükséges idővel, hogy a védelemre az eddiginél is jobban felkészülhessenek és hadállásukat bevehetetlenül kiépíthessék. És ezen erősségek mögött magyarok, németek és osztrákok állanak őrt, a harci erényekben felülmúlhatatlan oly csapatok, a melyek már ismételtelen beigazolták, hogy frontot törni csak ők tudnak, de rajtuk áttörni sohasem sikerül.

Ugy lehet, az új támadásnál a számbeli fölény megint az oroszoké, de a tények már régen beigazolták, hogy a siker nem a számbeli fölényhez csatlakozik. A háboru első időszakában megállapított arányt az oro-

szok a mazuri és a kárpáti harcok rettenetes veszteségei után soha több el nem érhetik. A felkészültség és a győzni tudás szelleme pedig azóta nem változott meg a mindig csak megvert, mindig csak hátráló s elitesapatait teljesen elvesztett, demoralizált orosz hadsereg javára.

Bármennyire felkészült Oroszország erre a — hihetőleg legutolsó — sorsfordító

kísérletre, támadása csak úgy megtörik a minden tekintetben magasabb rendű központi hadseregek érefalán, mint valamenyny előző embertömegfeláldozása, amikor a tömegekkel úgy számbeli, mint minőségbeli tekintetben még bővebben rendelkezett, mint rendelkezik most a sokmillió ember veszteség után.

Az orosz offenzíva borzalmas veszteségei.

Bothmer gróf győzelme Bucacnál. - Több mint 1300 orosz fogott el. - Tarnopoltól északnyugatra még folyik a véres csata. - Lucknál az oroszok nem tudnak előrehaladni. - Bombáztuk a velencei arzenált. - Sonnino lesz az új miniszterelnök? - Sarrail parancsot kapott az offenzíva megkezdésére.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 13. (Hivatalos.) Bukovina északkeleti részében csapatainknak az ellenféltől való elvonulása heves utóvédharcok közt ment végbe. Az ellenségnek egy Buczaectól északnyugat felé előrenyomuló csoportját német és osztrák-magyar ezredek ellentámadása visszavetette. 1300 orosz elfogtunk. A Wiszniowczykától keletre fekvő magaslatokon ma reggel az oroszok erős támadása tüzéségi tűzben omlott össze. Kozlowtól keletre portyázó különítményeink az oroszok előretolt őrségét elfogták. Tarnopoltól északnyugatra szakadatlanul nagy heveséggel folyik a harc. A Vorehycvánál fekvő ismételtelen említett hadállások több ízben cseréltek gazdát. Az Ikwa mentén és Wolhyniában tegnap aránylag csend uralkodott. Kolkitól nyugatra csapataink az oroszok átkeleési kísérleteit hiúsították meg. Az ellenség veszteségei itt is, mint általában mindenütt, megfelelnek kíméletlen tömegtámadási módszerének.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Bothmer gróf tábornok német és osztrák-magyar csapatai orosz osztagokat, melyek Buczaectól (a Strypa mellett) északnyugatra előrehaladóban voltak, visszavetettek. Több mint 1300 orosz maradt

fogolyként kezünkben. Egyébként a német csapatok helyzete változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 13. (Hivatalos.) A délnyugati harctéren a helyzet változatlan. A Dolomitokban, valamint a Brenta és Etsch közötti harcvonalunkon az olaszokat, ahol csak támadtak, visszavertük.

Höfer, altábornagy.

ELSÜLYESZTETT OLASZ SEGÉDCIRKÁLO.

BUDAPEST, jun. 13. (Hivatalos.) F. hó 8-án este a PRINCIPE UMBERTO nagy olasz segédcirkálót, melyen CSAPATOK VOLTAK, egyik tengeralattjárónk megtorpedózta; A segédcirkáló, melyet torpedóüzök kísértek, NÉHÁNY PERC ALATT ELSÜLYEDT.

A Principe Umberto 7833 tonnás hajó a Navigazione Generale Italiana tulajdonát képezte, 1909-ben bocsátották vízre. Gépei 9000 lóerőt fejtettek ki és óránkénti tizenhat mértföld sebességet adtak a hajónak. Személyzete 300 főből állott.

BOMBÁZOTT OLASZ VASUTI ALLOMÁSOK.

BUDAPEST, jun. 13. (Hivatalos.) Tengeri repülőjarműveink egy raja a 11-óról 12-ére virradó éjjel a Sandona-mestrei

vasutvonalát és a mestrei vasuti építményeket bőségesen és látható jó eredménnyel bombázta. Több felitalát érte a mozdonyraktárt. A velencei arzenálra is dobtak repülőink bombákat. A heves elhárítótűzés dacára az összes repülőjárművek visszatértek.

A hajóhadparancsnokság.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 13. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Nincs újabb esemény.

A legfőbb hadvezetőség.

SARRAIL PARANCSTOT KAPOTT
AZ OFFENZIVÁRA.

LUGANO, jun. 13. A Secolo jelenti Párisból: Sarraill tábornok parancsot kapott, hogy azonnal kezdjen offenzívát.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: A Champagneban Perthesből északra német felderítő osztagok behatoltak a franciák állásaiba, rövid harc után elfogtak három tisztet és több mint 100 főnyi legénységet, négy gépfegyvert, zsákmányoltak és tervszerűen visszatértek árkaikba. A Maas mindkét oldalán változatlanul élénk tüzérségi harc folyik.

A legfőbb hadvezetőség

Törökország háborúja.

KONSTANTINAPOLY, jun. 13. (Hivatalos jelentés.) **Irak-front:** A Fellahie szakaszon tüzérségünk június 10-én az ellenség különböző állásait lötte. Két ellenséges ágyunaszád, mely nem tudott menekülni, a tüzérségi löszerek felrobbantása következtében a levegőbe röplött. Három nagy szállítóhajó, amelyeket az ágyunaszádok vontattak és melyek szintén tüzérségi löszerekkel voltak megrakva, elsüllyedt. Ezenkívül tüzérségünk tüzelése folytán négy robbanóanyaggal megrakott szállítóhajó, melyeket csak a hirtelen vizár következtében lehetett megmenteni, tűz támadt. Négy nagy löszerraktár, mely a folyó partján volt, teljesen a levegőbe röplött. Amá lövedékek robbanása, melyek a raktárban voltak, egy ellenséges zászlóalj táborában tüzet okoztak. A tábor teljesen megsemmisült. Az ellenséggel Semdian vidékén folytatott harc alkalmával ellenséges lovasságot, mely több mint 1000 főből állott, teljesen megsemmisítettünk. Csak egészen kis számú ellenségnek sikerült megmenekülnie. Számos alapot és telefon- és hadiépítő anyagot, valamint hágyományiságú fegyvert és löszert zsákmányoltunk. **Kaukázus-front:** Nincs változás.

A SALANDRA KORMÁNY
LEMONDOTT.

ZURICH, jun. 13. Az osztrák-követség szombati ülésén Salandra becsületét tartotta, mely után a kormányzat 17 tagjából 150 ellenében lemondott.

tak. Ez lemondásra kényszerítette a kormányt. Ezt a kormány táviratilag tudatta a főhadiszálláson tartózkodó királlyal. A kormányt a demokratikus koalíció és a Giolitti párt buktatta meg. Luzzatti is ellene szavazott.

KERESIK SALANDRA UTÓDJÁT.

LUGANO, jun. Salandra utódjával a következő nevek vannak forgalomban: Luzzatti, Sacchi, Schanzer és Ramerie. Beszélnek Sonnínoról is. Döntésről eddig még nem érkezett hír.

A HAMPSHIRE AKNA SÜLYESZTETTE EL.

LONDON, jun. 13. Az angol admirális hivatalosan jelenti: Megállapították, hogy a Hampshire aknának ment és tíz pere alatt süllyedt el. A kíséretében volt két torpedóhajó a viharos tenger miatt nem nyújthatott segélyt.

SZÖGYÉNY-MARICH LÁSZLÓ GRÓF
MEGHALT.

BUDAPEST, jun. 13. Szógyény-Marich László gróf volt berlini osztrák-magyar nagykövet a fejérmegyei Csóron levő birtokán vasárnap meghalt.

H I R E K.

— Az államsegélyek kifizetése. Az államsegélyeket a hadbavonultak családjainak ma, kedden és holnap, szerdán fizetik ki. Az alközségben lakó irni nem tudó segélyezettfe csakis holnap jelentkehetnek segélyükért.

— A vásársarnoki maximális árak. — Tegnap életbelépett a vásársarnoki maximális árákoról szóló rendelet, melynek első következménye az volt, hogy a környékről bejött paraszttasszonyok, amikor tudomást szereztek a rendeletről, inkább elhagyták a piacot, semhogy a maximális árak alapján árusítottak volna. A városi tanács ennek dacára fenntartja maximális árrendeletét s nemcsak azokat az elárusítókat fogják megbüntetni, akik drágábban adnak el a maximális áránál, hanem azokat a vevőket is, akik többet fizetnek a vásárolt árukért, mint kellene.

— A hét fertőző betegségei. A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a június 5-étől 11-éig terjedő héten két vörhenyeset fordult elő.

— Kitüntetett fiumei tengerésztisztek. Kankovszky Ede sorhajóhadnagy, Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos fia, aki tudvalevőleg mint a Szamos monitor parancsnoka már a signum laudis-szal és a harmadosztályú katonai érdemkeresztrel van kitüntetve, most a hadikölcsonyos harmadosztályú vaskorona-rendet kapta öfelségétől parancsnoki minőségében kifejtett értékes szolgálatáért. Ugyanezt a kitüntetést kapta meg most a fiumei származású Rudman Döme sorhajóhadnagy is, aki mint második tiszt volt a Szamos monitoron beosztva.

— Hadikölcsonyjegyzés. Hadikölcsonyjegyzéseket a fiumei postahivatal II-ik emeletén levő főnöki iroda, bezárólag folyó hó 15-ig még elfogad.

— Jótékonycezu est a szegény gyermekekért. A szegény gyermekek bejárájának

gyarapítására a Fenicse színházban szombaton este nagyszerű jótékonycezu estélyt rendeztek, melynek keretében felléptek fiumei művészek és műkedvelők és késő éjszakai szórakoztatták sikerült előadásaikkal a közönséget. A színház az utolsó zugig megtelt. Minden egyes szám után zúgig és szünni nem akaró tapsvihár s nem viharos virágos jutalmazta a szereplők játékát, akik a „Tannhäuser“-ből, a „Parasztbeszűlet“-ből, a „Rigoletto“-ból, a „Szevillai borbély“-ből és a „Trovatore“-ból énekeltek, illetve játszottak. Az est anyagi sikeréről még nem készült el a kimutatás.

— Garázdálkodó katona. Nagy esődület támadt ma délelőtt 10 óra után az Erzsébet-téren. Egy részeg katona garázdálkodott ottan annyira, hogy őrzáratot kellett érte küldeni. A közlegény az őrzáratnak sem engedelmeskedett, ezért nagynehezen megkötötték és kosiba tuszkolva, elszállították. Az eset nagy esődülést okozott a forgalmas utvonalon.

— Két szegénysorsu beteg tengerész-katona segélyezése. A „Mária-Anna császárné alapítványi bizottság“ pályázatot hirdet a báró Wüllersdorf-Urbair Bernát altengernagy által két szegény beteg tengerész-katona segélyezésére létesített alapítvány jövedelméből az 1916. évben kiosztásra kerülő segélyre. Az alapítványra oly tengerész-katonák bírnak igényvel, akik a cs. és kir. haditengerészet kötelékéből tényleges katonai szolgálati idejük alatt keletkezett betegség miatt, ellátási igény nélkül bocsátottak el. Az alapítványi segély a folyamodók közül a két legérdemesebbnek egy évre adományoztatik és augusztus hó 10-én mint az alapító halálának évfordulóján fizettetik ki. Az a körülmény, hogy valaki ennek az alapítványnak a jótéteményében már részesült, a segélydíjnak újbol való elnyerését nem zárja ki. Felhivatnak ennél fogva az igényjogosultak, hogy a szükséges igazoló okmányokkal felszerelt pályázati folyamodványaikat a folyó évi július hó 1-ig a trieszti cs. és kir. haditengerészeti kiegészítési kerületi parancsnoksághoz nyujtsák be. A folyamodó által igazolandó: 1. hogy a cs. és kir. haditengerészeti osztag kötelékéből tényleges katonai szolgálata alatt keletkezett betegség miatt, ellátási igény nélkül bocsátott el; 2. hogy vagyontalan, szegény és segélyre szorult. Ez az utóbbi körülmény szegénységi vagy helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó. Július hó 1-én tul beérkező folyamodványok nem vétetnek figyelembe.

— Gázrobbanás. Lust Ödön Piazza Mercati 5. szám alatt levő lakásán, a fürdőszobában vasárnap reggel gázrobbanás történt, mely ledöntött egy vékony falat. A lezuhanó törmelékűl egy szakácsnő a fején megsérült. A robbanást az idézte elő, hogy a gázkiömlés folytán gázzal megtelt fürdőszobában gyufát gyújtottak.

— Bevenják az 1900-as huszkoronások. Az osztrák-magyar Bank 1908 június tizenegyedikén közzétett hirdetménye alapján 1900 március 31-iki dátummal ellátott huszkoronás bankjegyeket, amelyekét a pénzügyminisztérium és a főkök ezidő szerint még elfogadnak beváltásra, 1916 június harmincadika után sem be nem váltanak, sem aprópénzre nem váltanak be és e nap emeltával megszűnik az osztrák-magyar bank ama kötelezettsége, hogy az emelt bankjegyekért megtérítést adjon.

S z i n h á z .

Művészet.

— Beregi Oszkár ötödik vendégjátéka. —

A külső és belső siker zajos és intim jegyében folyt le a szombati művésztély. Az est fénypontja természetesen Beregi Oszkár szavalata volt. Több német és magyar költeményt adott elő. Új oldalról látjuk most meg a művészt. Gesztus és dekoráció ki van zárva a művészi hatás ez irányu fejlődészközei közül. A görög fónászkosz szintén lehetetlen a modern szavaló mellett. Itt a tisztá kiejtés, a beszéd modulációja, a tempó váltakozása, a hangulathoz mért tónus, az értelmi, színező és érzelmi hangsúly és mindenek előtt a hang muzsikája avatja az előadót a költő tolmácsává. Most már az előadó a költő az ur, a szavaló az ő érdekesnek és gondolatainak csak megjelenítője. Ha egyáltalában választani lehet, úgy tetszik, a „Die Schlacht bei Metz“ és Kiss József költeménye előadásánál volt a legnagyobb.

Polgár Károly realiztikus művészte a németalföldi szociálista író (Heyermans Hermann) egyfelvonásosában gyönyörködött bennünket. A naturalista darab rémdrámának van száma, de elnyújtottsága miatt inkább fáraszt, mint izgat. Polgár a hang, megjelenés, karakter változatosságában mesteri könnyűséggel játszotta meg az egész darabot (mert hisz a bírónak még anynyi fontossága se lehet, amennyit Dózsa tulajdonított neki) és nagy, megérdemelt sikert aratott.

A kis K r a m p e r a Lonácska fellépése volt a meglepetés. Alig felfogható képességek kezdenek ebben a bájos gyermekben életre kelni. Egyformán behizelgően szaval, énekel és táncol. Korát messze meghaladó tudatossággal ad életet a szabályos mozdulatok kifejező ritmikájával egy mély és gazdag kedélyvilágnak. De taglejtésében és arcjátékában a lelke mélyén szunnyadó tehetőség ösztönös ismertetőjelei is ott vannak. A közönség kitörő lelkesedése és hivatott művészek esodáló dicsérete szolgáltatott most újból művészetének elégtételt egy avatatlanság és értelmetlen kritika egy idő óta körülte röpöködő tendencióival szemben.

A társulat tagjai közül N. Pásztor Ferike, Aranyossy Nusi, Csengery Stefi, Faludi Kálmán, Faludy Károly, Falus Imre, Bretán Miklós és Gál Dezső dr. adtak elő egy-egy énekszámot a közönség egyre megújuló, lelkes tapsaitól kísérve.

— Lengyelvér. Pünkösöd mindkét napján Nedbal szép zenéjű, nagy sikert aratott operettje, a Lengyelvér került színre. Az operett eltekintve a zenekar fogatékosságától, jó előadásban ment és a közönség nagyon barátságosan fogadta. Pásztor Ferikének van benne nagy szerepe (Heléna), melyet a kitünő énekesnő alaposan ki is aknázott. A közönség zajosán megtapsolta és két hatalmas virágkosárral kedveskedett neki. Nagy sikert aratott Aranyossy Nusi Vanda szerepében, mely bőséges alkalmat nyújtott neki pajkos és kedves szubrettemperamentumának érvényesítésére. Mindkét estén át melegen ünnepezték és egy igen szép virágállványt is kapott, melynek szalagja Fiume legelőkelőbb családjának színeit tüntette fel. Kovacsics Margit kacagatóan játszotta az énekesnő anyját, Falus szépen énekelte Bránszky grófit, Faludi

Kálmán az ügyefogyott Popiel szerepében keltett állandó derűtséget, jók voltak Bretán, Faludy Károly és Somogyi is.

Ma este lesz a szezon utolsó előadása. A színiéved legértékesebb operettje, A császárnő kerül színre a karszemélyzet jutalomjátékára. A darab ezuttal az eredeti szereposztásban megy, Pásztor Ferike éneklő császárnőt, Aranyossy pedig Lenest fogja játszani. A császárnő előadása folytán még egyszer a színpadon látjuk Polgár igazgatót is, akinek ily módon ma lesz a bucsú-fellepte.

— Aranyossy Nusi ünneplése. Aranyossy Nusit, a kit az ideai színiéved közönsége nem a papíron, hanem a valóságban kedvencevé avatott és szívébe zárt, ma este különleges ünneplésben kívánja részesíteni a színházi publikum. A primadonna, a kinek első sorban köszönhető, hogy az ideai szezonban az ismert nehéz viszonyok dacára szívesen és örömet járt a közönség a színházba, bőven rászolgált erre a meleg, szeretetteljes ünneplésre. A virágadományokon kívül a művésznő az első felvonás végén egy számos aláírással ellátott albumot is fog kapni, melyben már eddig is Fiume társadalmának színe java, köztük Fiume legelső nevei is szerepelnek. Azoknak a színházlátogatóknak, akik az albumot eddig még nem írták alá, a könyv ma este 8 óráig a „Globois“ újságáruházaiban, 8-tól 9-ig pedig a színház első emeleti szalonjában rendelkezésükre áll.

Legújabb.

SONNINO LESZ A MINISZTER-ELNÖK?

LUGANO, jun. 13. Rómából jelentik: Tegnap délután két órás minisztertanács volt, reggel az összes miniszterek megjelentek a génuai hercegnél, a király helyettesénél, aki hosszasan tanácskozott velük. Salandra ezután Sonninoval tanácskozott.

LUGANO, jun. 13. Az Avanti írja, hogy a román követ és az angol nagykövet nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy Sonnino, ha kormányt alakít, továbbra is külügyminiszter maradjon.

ZÜRICH, jun. 13. Rómából jelentik a Matin-nak: Salandra kijelentette, hogy a kormány újalakítása következtében Olaszország politikai iránya nem szenved változást. Ugy vélük, hogy az összes pártok bevonásával nemzeti kormány fog alakulni Baselli elnökletével.

AZ OROSZOK LEGNAGYOBB ERŐFESZÍTÉSE.

BUDAPEST, jun. 13. A sajtóhadiszállásról jelentik: Seregeink Tarnopoltól északnyugatra nagy esatút vívnak az oroszokkal, mely még nincs lezárva. Az oroszok hűcki sikere mindaddig problematikus, amíg nem sikerül bennünket Koltínál és ottól tovább keletre jelentékenyen visszanyomni, csak a kísérleteket azonban mindaddig visszavertük. Lacknál az oroszok két nap óta nem haladnak előlre. Bukovinában visszahúzódsunk következtében frontunk a Zalescy-dűcsünk keletre levő vidékétől Toporeutzig terjed. Az emberanyagunk legkiválóbb pa-

zarlása ezekben a napokban történt, ahol az orosz elesettek hekatombáiról beszélhetünk. Ha az oroszoknak ezen tulságos erőfeszítését legyűrjük, állíthatjuk majd, hogy orosz részről ez volt a háboru legvéresebb és legkétségbeesettebb fejezete és védőseregeink legfényesebb teljesítménye.

SZMIRNA BOMBAZÁSA.

KONSTANTINAPOLY, jun. 13. (Hivatalos jelentés.) A főhadiszállásról jelentik: A tegnap jelentett harcokban a Vappe folyó közelében ezer főnyi orosz lovasságot megsemmisítettünk. Szmirnára öt repülő ötven bombát dobott. A lakosságból ötven meghaltak.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice moziszínház.

Ma: Az aranyforrás
Egy altiszt s két közlegény
vigjáték

V A J.

Naponta édes tejszínből frissen készült magyar és a legjobb dán vaját ajánljuk.

Póstacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, vagy dán vaj 51 kilogrammos eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk.

Kérjük próbarendelést eszközölni.

Egyesült fővárosi tejkereskedők
Budapest, Lujza utca 22 sz.

Előfizetőknek figyelmeztetés!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnecel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek hátról-hátra kifizetés végett elkészíteni.

Fiume északnyugati és északkeleti felől

urásági borok

Franki Arnold borbaratodóknál a szabványosított (Punto Franco) levő IV. rakományban

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

- a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.



Régebbi évfolyamokból fenmaradt ujság-makulatura

papírt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajúlja magát minden orvosi rendelés a zonnái és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapírok, az összes ásványvizek, toalettékek, szépitőszerek stb. stb.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyit fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., II. emelet.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerertárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK



Blažek K, és Tàrsa

autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávató kellék eladása

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. -:

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. -: